

俄罗斯向联合国大会提交相关决议草案

# 莫斯科力保中导条约活下去

全球 **热点**

大规模杀伤性武器扩散和军备控制国际机制。

新华社莫斯科12月15日电 俄罗斯常驻联合国代表处发言人斯特日若夫斯基15日说,俄方已向联合国大会就保留《中导条约》递交决议草案。

俄罗斯《消息报》15日援引斯特日若夫斯基的话报道,美国擅自启动暂停履行《中导条约》进程,将该条约未来置于威胁之中。俄方于14日向联合国大会就保留《中导条约》递交决议草案,呼吁各方履行条约职责并通过条约中所规定的机制解决现有问题。

斯特日若夫斯基说,俄方高度重视保留《中导条约》,认为停止履行该条约将会严重破坏防止

美国总统特朗普10月20日以俄罗斯长期违反《中导条约》以及该条约限制美方研发新武器为由,宣布美国将退出《中导条约》。此后俄罗斯向联合国大会第一委员会(裁军和国际安全委员会)就维持和巩固《中导条约》提交了决议草案,但因流程问题未通过10月的审议表决。

美国国务卿蓬佩奥12月4日在布鲁塞尔表示,除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》,否则美国将在60天后暂停履行该条约义务。俄罗斯总统普京5日表示,美国指责俄罗斯违反《中导条约》,但并未就此提供证据。俄罗斯反对《中导条约》遭到破坏,如果美国退出该条约,俄方将予以回应。

相关报道

## 俄国防部长向美发照会 要求商讨《中导条约》问题

新华社符拉迪沃斯托克12月15日电 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫15日说,俄国防部长绍伊古日前向美国国防部长发出两封照会,要求商讨《中导条约》问题和叙利亚局势问题。

科纳申科夫说,在第一封照会中,绍伊古建议俄美两国国防部门举行会晤,讨论在执行《中导条约》方面的分歧。绍伊古强调,俄愿意就俄美两国关系和国际热点问题同美国进行开放务实的对话。在第二封照会中,绍伊古对在美国控制的叙利

亚领土上库尔德人和阿拉伯人矛盾激化表示严重关切。

科纳申科夫说,俄方至今尚未收到美方对俄方照会的答复,这表明美方不想就上述问题与俄方对话。

美国总统特朗普10月20日以俄罗斯长期违反《中导条约》以及该条约限制美方研发新武器为由,宣布美国将退出《中导条约》。美国国务卿蓬佩奥12月4日在布鲁塞尔表示,除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》,否则美国将在60天后暂停履行该条约义务。

## 浙江舟山波音737完工

交付中心交付首架飞机



华夏 **聚焦**

12月15日,美国波音公司与中国商飞在浙江舟山共同设立的波音舟山737完工和交付中心正式交付首架飞机,中国国际航空

公司接收了这架飞机。

据了解,这架交付的飞机为737MAX 8机型,首先在美国华盛顿州伦顿工厂进行组装,之后在舟山工厂进行完工。

上图:交付仪式现场的波音飞机(12月15日报)。新华社发

## 黑龙江加强冬季旅游行业监管

新华社哈尔滨12月15日电 今年入冬以来,黑龙江省不断完善旅游纠纷多元化解机制和旅游市场综合监管机制,着力提高冬季旅游市场综合治理能力。

记者15日在哈尔滨举行的黑龙江省冬季旅游市场综合监管和旅游安全工作会议上了解到,今年入冬以来,全省建立了涉旅投诉先行赔付制度,在相关单位设立了旅游诚信基金;组成督导检查组对旅游市场秩序进行明察暗访,严查旅

行社、导游和景区经营违法违规问题;先后召开各市地旅游部门、旅行社、导游员、星级饭店负责人会议,督导签订诚信经营承诺书,完善行业自律机制。

截至11月底,黑龙江省各级市场监管部门在冬季旅游市场专项监管中,公示旅行社及分支机构2394户,其中有处罚信息的102户,被列入经营异常名录的413户,被列入严重违法失信“黑名单”的90户。

## 宁夏实行血液“一体化”管理

保障临床用血质量安全

新华社银川12月15日电 记者从14日举行的宁夏互联网+“智慧血站”建设启动会上获悉,宁夏通过建设血液“一体化”管理平台,系统全程记录各地血液采集、血液检测、成分制备、临床供应和血液调配的全过程,有效保障了血液质量安全。

据了解,宁夏全区血液“一体化”管理系统建成于2016年,旨在实现血液管理的精细化、标准化、规范化和专业化,保证每一袋血液的可追溯性。

在这一系统下,献血者初次献血后,献血点工作人员将献血者身份信息、健康体检初筛信息、血液采集信息实时传输到信息管理系统,同时将血液标本信息、血袋信息分别传输到检验科、成分制备科信息系统。检验科对血液标本进行13个项目的血清学及核酸检测,如发现任意一项为有反应性,实验室判定该标本检测结果为不合格,此献血者被信息系统自动屏蔽隔离,保障了血液安全。

## 美国开发出可连接蓝牙的缓释胶囊

新华社华盛顿12月14日电 美国研究人员最新开发出一种能连接蓝牙的可摄取胶囊,服用后可在胃中保留约1个月。人们在未来有望使用智能手机来控制体内给药。

这种胶囊由美国麻省理工学院等机构研究人员研发,借助3D打印技术由柔性高分子聚合物材料逐层打印而成。目前胶囊已在猪身上进行了测试,研究团队希望两年内能进行相关的人体试验。

研究团队在新一期美国《先进材料·技术》杂志上发表论文介绍,在吞咽溶解后,胶囊内封装的“臂”会展开成Y形,贴在胃壁上。其中一条“臂”内有4个装有药物的小室,里面的药物可缓慢释放。

除携带药物外,胶囊还可携带传感器,监测胃中环境,并将信息通过蓝牙信号传到智能手机设备上。

胶囊的传感器也可用来诊断疾病的早期症状,并给出相应的给药方案。

## 杀害以军士兵 凶手房子被拆

以色列总理宣布将加速拆毁“恐怖分子”所属住宅的进程

新华社耶路撒冷12月15日电 以色列国防军15日发表声明说,14日午夜,以色列安全部队拆毁了一栋巴勒斯坦人所属的房屋,这名巴勒斯坦人被指控杀害一名以军士兵。

声明说,这名巴勒斯坦人的四层房屋位于约旦河西岸拉姆安拉以西的一个难民营内。以军说,在拆毁房屋的过程中,数十名巴勒斯坦人与以

色列安全部队发生了冲突。以色列媒体援引巴勒斯坦方面的消息说,50多名巴勒斯坦人在冲突中受伤。

以军指控这名巴勒斯坦人在今年5月杀害了一名正在执行任务的以军士兵,并已在6月将其抓捕。

近期,巴以局势趋紧,在约旦河西岸发生多起袭击事件,导致双方多名人员伤亡。本月13日,在约旦河西岸地区一个

犹太人定居点附近的交叉路口发生持枪袭击事件,两名以色列士兵丧生,另有一名士兵和一名以色列平民受重伤。

在袭击事件发生后,以色列总理内塔尼亚胡宣布采取一系列措施,包括:将在约旦河西岸的犹太人定居点建设更多房屋,加速拆毁“恐怖分子”所属住宅的进程,在约旦河西岸部署更多兵力,加强公路沿线安保等。

## 韩国人多养娃则退休金福利多

韩国退休金管理机构“韩国国民年金公团”14日说,数据显示,越来越多韩国人因为生育超过两个孩子而获得额外的退休金福利。

韩联社报道,这项政策获称“生娃信贷”,2008年开始施

行。依据这项政策,父母双方都加入国民年金,如果生育二娃,父母双方中一人可获赠12个月年金保险费缴纳期;生育第三个孩子,可获赠18个月;最长可获赠50个月。韩国老人退休后领取退休金,按照加

入国民年金时间长短等因素领取不同金额。

国民年金公团说,今年截至9月,合计983人受益于“生娃信贷”。受益者人数逐年增加,2011年仅42人,去年增至888人。(新华社微特稿)



# 决胜全面建成小康社会

我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。